# 健民药业集团股份有限公司 2023 年 11 月 7 日-8 日投资者关系活动记录表

投关活动类别	<b>☑特定对象调研</b> □分析师会议 □媒体采访
	□业绩说明会 □新闻发布会 □路演活动
	□现场参观 □其他 ( )
参与单位名称	国海证券周小刚、赵宁宁,易方达基金余欣鑫、张清华; 西南证券阮雯,交银施罗德基金楼慧源、周章庆。
时 间	2023年11月7日-8日
地 点	健民集团总部办公大楼会议室
	网络会议系统
公司接待人员	董事兼总裁汪俊、董事会秘书周捷、证券事务代表曹洪、证券
	事务助理王淼
相关情况说明	本次活动不涉及应当披露而未披露的重大信息
活动主要内容	1、公司三季度的经营情况?
	2023年前三季度,公司整体保持了良好的发展态势,实现
	营业收入 31.18 亿元,同比增长 10.95%,实现归属于上市公司
	股东的净利润 4.15 亿元,同比增长 31.85%。净利润的增长主
	要是公司前三季度医药工业收入增长、投资收益增加等因素所
	致。
	2、0TC 渠道产品销售情况怎么样,除了龙牡和便通之外,
	还有哪些值得我们关注的产品?
	OTC 产品线, 龙牡壮骨颗粒(以下简称: 龙牡)是最大的
	品种,前三季度保持了稳定增长态势,OTC 渠道便通胶囊由于基
	数小,前三季度增长较快。健脾生血颗粒将是下一个着力打造
	的 OTC 渠道单品,该产品具有健脾和胃,养血安神之功效,用

于小儿脾胃虚弱及心脾两虚型缺铁性贫血,成人气血两虚型缺铁性贫血。公司产品资源丰富,有二百多个产品文号,我们也在筛选一些独家、类独家的产品陆续投放到 OTC 渠道当中,丰富渠道产品。

# 3、便通胶囊今年能到多大的规模?

便通胶囊由肉苁蓉等 6 味中药组成,具有健脾益肾、润肠通便的功效,缓解脾肾不足、肠腑气滞所致的便秘症状疗效显著。便通胶囊在医院渠道销售二十余年,奠定了良好的用户基础,近两年投放到 OTC 渠道销售,目前两个渠道销售的总体规模在 2 个亿左右。

### 4、公司小金胶囊销售情况?

小金胶囊进入集采后,在集采已实施的省份有较快增长,但是由于价格的下降,小金胶囊前三季度的销售收入是有所下降的,但销量是上升的。

# 5、小儿紫贝宣肺糖浆可以通过国谈进医保吗?

小儿紫贝宣肺糖浆于 2023 年 10 月 19 日获批,可以申报参加 2024年的医保国谈,小儿紫贝宣肺糖浆是中药 1.1类创新药,我们希望能够通过国谈进入医保。

## 6、七蕊胃舒胶囊今年销售怎么样?

七蕊胃舒胶囊前三季度销售发出金额五千多万元,目前七蕊胃舒胶囊主要是做等级医院的开发。

#### 7、大健康产品销售情况怎么样?未来的发展方向?

大健康业务确定以儿童营养品为主的产品开发方向,今年 完成电商销售模式打造,销售模型成型,销售任务达成;核心 产品龙牡壮骨营养棒上市销售。未来大健康业务将在儿童营养、 健康成长领域加大差异化产品研发力度,加强龙牡、健民二个 品牌建设、渠道布局和营销模式完善。

#### 8、中医馆经营情况如何,未来发展规划?

2018年以来公司探索发展中医诊疗服务,成立了健民中医

门诊部(武汉)有限公司(以下简称:汉阳馆),经过四年发展,已初具规模,2022年实现净利润同比增长130%。2022年公司成立健民国医投资(武汉)有限公司(以下简称:国医投资公司),为健民集团中医诊疗服务产业的管理与投资平台,2022年国医投资公司完成中医诊疗业务的规划整合,实现对中医诊疗相关业务统一管理,并投资筹建第二家中医馆汉口馆,该馆已于2023年3月开业。2023年前三季度汉阳馆业务收入持续增长,汉口馆已实现盈利,目前第三家中医馆(武昌馆)正在筹建中。未来我们将以武汉为核心,陆续布局中医馆建设。